

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Липуги Раисы Николаевны на тему:
«Архитектурно-планировочная организация православных храмов Юго-
Восточной Украины с учётом их исторического развития»
на соискание учёной степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие
концепции архитектурной деятельности.

Архитектура православных храмов Донбасса – это почти потерянное направление украинского зодчества, целый пласт национальной культуры Юго-Восточной Украины. С получением Украиной независимости начинается процесс духовного возрождения, что положило начало возобновления строительства храмов и реконструкцию сохранённых храмов. Создание архитектурного образа православного храма всегда сочетали с государственной идеологией и духовностью в обществе. Знания о строительстве, стилистике православных храмов может многое рассказать из истории развития нашего края. Но на сегодня не существует фундаментального архитектурного исследования общей сакральной среды нашего региона, которое бы обобщило существующие материалы, и давало полную характеристику данного вопроса. От этого страдает объективность осмысления архитектурной среды и его полнота, как для региона, так и для Украины в целом.

Липуга Раиса Николаевна провела большую исследовательскую работу, изучила и сравнила 218 сакральных сооружений в трёх областях Донбасса, собрала бесценный теоретический и фактический материал, который можно использовать при проектировании и строительстве новых православных храмов, во время проведения реставрации для сохранения региональной идентичности храмов в архитектурных, исторических, искусствоведческих, краеведческих, историко-культурных исследованиях. А также для культурного и духовного воспитания граждан подготовить путеводители по историческим и духовным местам региона, создать каталог для сохранения архитектурного наследия Юго-Восточной Украины. Кроме того, ею были разработаны методики: исследования проблемы формирования архитектурно-планировочной организации, архитектурных стилей, натурных исследований сакральных сооружений и использования архитектурной идентичности региона в современном храмовом строительстве, разработаны рекомендации по использованию архитектурно-планировочной организации и стилистических особенностей в современной практике строительства православных храмов.

Над диссертационной работой Липуга Р.Н. начала работать в 2008 году.

27 декабря 2010 года Учёным советом Донбасской национальной академии строительства и архитектуры была утверждена тема диссертации.

Раиса Николаевна – опытный специалист, который умеет самостоятельно решать поставленные задачи, отличается трудолюбием, целенаправленностью и та настойчивостью в достижении цели.

По результатам теоретических исследований диссертационной работы Р.Н. Липуги опубликовано 17 статей в сборниках научных трудов. В том числе: в 11 рецензируемых научных изданиях (9 работ опубликованы в изданиях, входящих в перечень специализированных научных журналов, утверждённых МОН Украины; 2 – в изданиях, входящих в перечень ведущих рецензируемых научных журналов, утверждённых ВАК РФ), 2 - в специализированных периодических изданиях за рубежом.

Липуга Раиса Николаевна 1965 года рождения. В 1989 году закончила Донецкий государственный университет по специальности «История». С 1989 по 2008 год работала по специальности в разных образовательных учреждениях. С сентября 2008 года работает ассистентом на кафедре «Архитектурное проектирование и дизайн архитектурной среды» в Донбасской национальной академии строительства и архитектуры, где и в настоящее время исполняет свои обязанности.

Диссертационная работа, выполненная Липугой Р.Н. имеет теоретическое и практическое значение, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертационным работам, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Научный руководитель:

д.арх., профессор
заведующий кафедрой " "

Донбасской национальной академии
строительства и архитектуры

Адрес: 86123, г. Макеевка, ул. Державина, 2

Телефон: 8(06232) 22-53-76

Бенаи
Хафизулла Аминулович

Подпись д.арх., профессора

Бенаи Х.А. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета

ДонНАСА



Гракова М.А.